

391. А. Н. ОСТРОВСКОМУ

24 апреля 1860. Петербург

Воскресенье.

Милостивый государь

Александр Николаевич.

Комедию Вашу я получил — на 4 кн(игу) (которая завтра уже выходит) она опоздала, в 5-той кн(иге), а тем паче в 6-й ее уже печатать нет расчета. Итак, она остается до 9-й кн(иги).

Мы с Добролюбовым ее прочли и нашли, что она в своем роде великолепна — то есть вполне достойна Вашего дарования.

Я не желал бы, чтоб она не только игралась, но и ходила в списке до появления ее в «Современнике».¹ Поэтому не высылаю Вам копии, но если Вы этого непременно потребуете, то велю списать и вышлю.

Счет Ваш пришлют Вам из конторы. Надо заметить, что я уже с месяц болен и в последнее время очень худо мне было. Будьте здоровы.

Преданный Вам

Н. Некрасов.

Примечания

Подлинник: ГЦТМ, ф. 200 (А. Н. Островского), № 1338, л. 1, карандашом. В углу рукою неизвестного: «1860. О „Старом Друге“, напеч(атано) в „Совр.“ 1860, № 10».

Впервые: Неизданные письма, с. 280—281.

Год определяется по времени публикации (в № 9 «Современника» 1860 г.) комедии «Старый друг лучше новых двух. (Картины из московской жизни в трех действиях)» с авторской датировкой 16 апреля 1860 г.; число — по календарному упоминанию («воскресенье») и выходу («завтра») 4-го номера журнала (цензурное разрешение — 23 и 26 апреля), воскресенье приходилось на 24 апреля.

¹ Пьеса «Старый друг...» была впервые поставлена на сцене в Петербурге 10 октября 1860 г.